

马克龙出招： 发表公开信 为“黄马甲”运动熄火



法国总统府爱丽舍宫日前宣布，总统马克龙取消了达沃斯行程。

就在法国“黄马甲”示威活动进入第9周之际，法国总统马克龙13日发表公开信，正式宣布要针对一系列改革事宜组织多形式的全国讨论，以期化示威的怒火为真正的解决办法。

分析人士认为，马克龙

此举一方面意在展现对话和倾听姿态，以平息“黄马甲”运动参与者的愤怒情绪；另一方面意在了解民意、寻求共识，为下一步继续推进改革找准节奏和方向。

马克龙办公室13日发表公开信，呼吁民众参与讨论税收制度等事宜，希望借助全国讨论形式、而非街头示威方式，将不满转化为解决问题的方案。

新华社驻巴黎记者韩冰说，马克龙上台以来急于推进改革，部分改革举措和直率生硬的个人风格给他贴上“富人总统”和“高高在上”的标签，与民众缺乏有效沟通也成为“黄马甲”运动的催化剂。马克龙这封公开信言辞

较为恳切、一改往日风格，显示马克龙意识到沟通民意的重要性，希望重塑形象、挽救支持率。不过，马克龙在展现开放姿态之余，继续强调法国税费过高的问题、鼓励投资的重要性等，显示其推动改革的决心未变。

韩冰说，尽管外界传出一些政党化等呼声，但“黄马甲”运动内部目前依然倾向于避免组织化、政党化。民调结果显示，多数法国人也不希望这个示威活动与法国极右翼、极左翼“合流”，因此马克龙政府此番转变姿态组织全国大讨论，也给“黄马甲”运动平息提供了一个新的契机。

新华社北京1月14日电

特朗普警告土耳其： 不要进攻 库尔德武装

美国总统唐纳德·特朗普13日警告土耳其不要进攻叙利亚库尔德武装，否则土耳其经济会遭受“重创”。

土耳其方面回应，希望特朗普“分清敌我”。

特朗普在社交媒体“推特”写道：“如果他们打库尔德人，将会重创土耳其经济。”他没有详述土耳其经济为什么会遭受重创。

美国政府去年12月宣布将从叙利亚撤出美军。叙利亚库尔德人担心，美军一旦撤出，他们将面临土耳其军事打击。库尔德武装“人民保护部队”由美国及其盟友扶持，土耳其方面认定它是反政府组织库尔德工人党在叙利亚的分支，把它列为“恐怖组织”。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安和其他官员多次警告，将出兵叙利亚北部，进攻库尔德武装控制区。

美方一直试图说服土方不要进攻库尔德武装。美国总统国家安全事务助理约翰·博尔顿6日访问以色列时说，美军从叙利亚撤军有前提条件，包括铲除极端组织“伊斯兰国”在叙残余势力和确保库尔德武装获得保护。

博尔顿8日到访土耳其，没有获得土方不进攻库尔德武装的保证。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢10日说，无论美军是否撤出，土方都将打击库尔德武装。

新华社专特稿

文在寅支持率 连续两周反弹

韩国民意调查机构“真实计量器”14日发布民调结果，显示总统文在寅所获支持率连续两周反弹，接近50%。

真实计量器7日至11日对全国2516名成年人作调查，其中49.6%积极评价文在寅的工作表现，较前一周增加3.2个百分点；44.8%给予消极评价，较前一周减少3.4个百分点。

这家民调机构没有说明文在寅民意支持率上升的具体原因，只是列出一份可能拉高支持率的事件清单，包括文在寅近期在多个场合提出要改善民生和提振经济，更换青瓦台秘书室前室长任钟皙等数名主要助手。

青瓦台民政首席秘书室下属特别监察办公室去年12月因涉嫌非法监视民众而接受检察机关搜查，最大在野党自由韩国党指认相当于青瓦台幕僚长的任钟皙、民政首席秘书曹国等总统府高级官员滥用职权、玩忽职守。尽管青瓦台否认有关指认，文在寅同期支持率跌至45.9%，为2017年5月就职以来最低水平。

文在寅8日宣布调整青瓦台人事。任钟皙等人现阶段仍为青瓦台工作；由于自由韩国党提起诉讼，他们面临检方调查。另外，民调显示，执政党共同民主党支持率同样连续第二周上升，至40.1%，与前一周相比增加1.8个百分点。在野党中，自由韩国党所获支持率下滑0.9个百分点，跌至23.9%；正义党和正未来党支持率分别增加0.4个百分点和0.2个百分点，至9.1%和6.4%；民主和平党下滑0.2个百分点，至2.2%。

新华社微特稿

狮航失事客机另一黑匣子出水

新华社雅加达1月14日电 印度尼西亚搜救人员14日将去年10月底失事的狮子航空公司客机的第二个黑匣子——驾驶舱话音记录器打捞出水。

印尼交通部发言人亨基说，失事客机驾驶舱话音记录器当天被运往雅加达一艘海军舰船上，之后会被送至国家交通安全委员会进行分析。

去年10月29日，狮子航空公司一架客机从雅加达起飞后不久坠入爪哇海海域，181名乘客和8名机组人员遇难。客机首个黑匣子已被打捞出水。

政府“关门”没工资 美国空管 获同行赠披萨

加拿大空管人员最近数天订了数以百计披萨饼，以支持在美国联邦政府“关门”期间领不到工资的美国同行。

加拿大空中交通管理协会主管彼得·达菲13日说，加拿大西部艾伯塔省埃德蒙顿市空管中心10日发起这项倡议并募捐，为美国阿拉斯加州最大城市安克雷奇的空管人员买披萨。这一倡议获得加拿大其他地方空管人员响应。

美国东北部新罕布什尔州空管马克·希伊在“推特”上发布数张披萨照片并写道，感谢“北面的兄弟传递爱和团结”。

新华社微特稿



这是1月14日在印度尼西亚加拉璜水域印尼海军舰船上拍摄的打捞上来的黑匣子。
新华社发

旅马大熊猫“靓靓” 第二个宝宝迎来一岁生日



1月14日，在马来西亚吉隆坡附近的马来西亚国家动物园，大熊猫宝宝（左）与妈妈“靓靓”玩耍。

马来西亚国家动物园14日为中国旅马大熊猫“兴兴”和“靓靓”所生的第二只雌性大熊猫宝宝庆祝一周岁生日。
新华社发

波兰遇刺市长 伤重不治

新华社华沙1月14日电 波兰北部港口城市格但斯克市市长帕维尔·阿达莫维奇13日在当地出席活动时遇刺，14日他因伤势过重不治身亡。

负责对阿达莫维奇进行抢救的格但斯克医科大学附属医院14日宣布，尽管院方倾尽全力且进行5小时艰难手术，“我们仍然难以挽回他的生命”。

阿达莫维奇13日在格但斯克出席一场慈善筹款活动时，被一名男子挥刀多次刺中心脏和腹部。阿达莫维奇随后被送往格但斯克医科大学附属医院接受抢救。

行凶男子在现场被安保人员制服。据媒体报道，此人为格但斯克本地人，有犯罪记录。他在行凶后声称自己在波兰公民纲领党执政时期遭错误监禁和虐待。

公民纲领党于2007年至2015年在波兰执政。

阿达莫维奇，53岁，1998年起出任格但斯克市市长，去年在市长选举中以65%的得票率第六次胜选。阿达莫维奇曾是公民纲领党成员，后于2015年退党。